

## Posudek diplomové práce

Název práce: MacIntyrova koncepce novověkého vývoje etiky

Student: Bc. Václav Ježek

Studijní obor: Etika v sociální práci

Forma studia: Kombinovaná

Práce představuje pokus o promyšlení MacIntyrovky kritiky moderního směřování etiky. Autor studuje v oboru Etika v sociální práci a jeho primární zaměření tedy není oborová filosofie. Jeho primární snahou je tedy promyšlení MacIntyrovky kritiky z pohledu spíše praktického oborového zaměření. To je také důvodem postupu práce, kde významnou část tvoří interpretace MacIntyrovky teze. Protože student sociální práce není primárně školen v oblasti interpretace filosofických textů, je tato část nutná, aby student prokázal schopnosti kritického zvládnutí náročnějšího textu. V tomto ohledu se vytyčený cíl studentovi relativně zdařil. Byť práce nedosahuje úrovně, kterou bychom očekávali od studentů oborové filosofie, je zcela přijatelná v oblasti oboru, který významně zohledňuje etiku, ale jako praktickou aplikaci pro pomáhající profesi, nikoli jako vyvrcholení teoretického studia filosofie.

Student Václav Ježek přistupoval k práci velmi svědomitě a pravidelně konzultoval. Jako vedoucí práce musím říci, že mezi první verzí textu a výslednou prací je obrovský kvalitativní rozdíl, který se týká jak porozumění textu, tak jistého „řemesla“ psaní odborné práce. V tomto ohledu tedy student prokázal velkou schopnost i snahu učit se. Co se týče přístupu studenta k práci a jeho práci na sobě sama, nemohu nic vytknout.

Co se týče práce samé, je třeba říci, že je na přijatelné úrovni. Je v ní samozřejmě řada drobných nepřesností a míst, které by bylo možné vylepšit, ale v rámci oborového zaměření je práce přijatelná.

Zvláště konec práce ukazuje na snahu studenta vše doložit přímou citací, což ale dělá z práce místy jakousi „koláž“, kde citovaný text téměř přesahuje rozsah vlastního autorského textu. Na druhou stranu je třeba uznat, že tento přístup se zpočátku projevoval v celé práci a student udělal velký kus práce při revizi a několikanásobném přepracování textu do podoby, která by se více osamostatnila od pouhého stručného a „lehkého“ glosování textu k vážnější snaze o analýzu a komentář.

Práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Doporučuji ji proto k obhajobě.

V Českých Budějovicích, 6. května 2011

Tomáš Machula

vedoucí práce

katedra filosofie a religionistiky TF JU

